

## INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Identifikátor materiálu: EU - 7 – 41 Český jazyk a literatura 9.ročník

<b>Anotace</b>	Druhy slov
<b>Autor</b>	Mgr. Martina Březinová
<b>Jazyk</b>	Čeština
<b>Očekávaný výstup</b>	Určí slovní druhy, odliší je navzájem, vytvoří z podstatných jmen přídavná jména a opačně, vytvoří slova protikladná
<b>Speciální vzdělávací potřeby</b>	- žádné –
<b>Klíčová slova</b>	Podstatná jména, přídavná jména, slovesa,
<b>Druh učebního materiálu</b>	Vytvořeno v programu Word
<b>Druh interaktivity</b>	Pracovní list
<b>Cílová skupina</b>	Žák
<b>Stupeň a typ vzdělávání</b>	základní vzdělávání žáků s lehkým mentálním postižením
<b>Typická věková skupina</b>	13-15 let
<b>Datum vytvoření materiálu</b>	19.12. 2011



## 6. doplňte i/y:

V blízkém lese houkal- s-čkové a sovy. Zv-ky a ob-čeje m-stních ob-vatel  
přetrvával- staletí. Nedaleko m-tiny pov-koval- sojky a kavky. Dívky  
a chlapci v-robil- první nové krm-tko pro s-korky. Žáci a učitelé jel-  
na školní v-let. V m-nulém století b-l- v-sušen- četné bažiny a močály.  
Traktory a nákladní auta svážel- zb-tky řep- z pol-.

## 7. Nahrad'te slovesa v textu jinými vhodnými slovesy:

Na dvorku ( se batolilo) kachně. Orli na svých křídlech hodiny ( plachtí)  
v proudu teplého vzduchu. Lehký lovecký bumerang (vznikl) v Austrálii.  
Na Šumavě ( jsme navštívili) hraniční území, kam dříve turisté (nesměli).  
Silný vítr a prudký déšť se nám (opíral) do stavení. Kapusta, květák a zelí  
(dorůstaly) na záhonech. Mezi mraky (probleskovaly) hvězdy a měsíc.  
Do třídy nám (přibyli) dva noví žáci. Vlaštovky (se vydaly) na dalekou  
cestu.

## 8. Tato slova seřad'te podle abecedy a napište k nim slovo nadřazené:

Leden, únor, březen, duben, květen, červen, červenec, srpen, září, říjen,  
listopad, prosinec

---

použité zdroje:

Bendáková, J. Český jazyk 9. Praha: Septima, 2004

Rosenkranz, E., Švejda, J. Správně česky. Litvínov: Dialog, 2005.

autorem materiálu a všech jeho částí není -li uvedeno jinak, je Mgr. Martina Březinová